

# RECENZIJA

## ČITULJICA

*Zabavne igre za učenje čitanja 1 (PC CD-rom)*

*Idejno rješenje i obrada: Mirjana Martan, Artmedia Varaždin*

*Stručni suradnik: Vesna Ivančević, prof. logoped*

Računalna igra ČITULJICA 1 predstavlja niz interaktivnih vježbi za poticanje razvoja osnovnih vještina početnog čitanja aktivacijom audio-vizualnih modaliteta.

Namijenjena je djeci od 5 do 8 godina kao pomoć u svladavanju osnovnih preduvjeta za uspješno čitanje.

Jednostavan vizualni prikaz omogućava djetetu samostalno odabiranje ponuđenih igara, bez potrebe za prethodnim upućivanjem. Sama ikona vizualno objašnjava o čemu se u dotičnoj igri radi, no dodatno se, prelaskom miša preko ikone, vježba prikazuje primjerom u donjem dijelu ekrana. U cijeloj Čituljici upotrebljavaju se velika tiskana slova čitljivog vizualnog oblika, dovoljne veličine i jasne boje, što odgovara vizualnoj percepciji i sposobnostima djeteta navedene kronološke dobi te redosljed učenja tijekom prvog razreda. Slike koje se izmjenjuju u vježbama konkretno prikazuju predmete i bića, što omogućuje djetetu brzo prepoznavanje, reagiranje i rješavanje zadatka.

Zvučni zapis govora je jasan, konkretan i dobro usklađen sa zadatkom. Zvukovi točnog i netočnog odgovora daju naslutiti o čemu se radi.

Povratna informacija od velike je važnosti za dijete koje rješava zadatke. Vizualnom (BRAVO) i auditivnom nagradom ono se potiče da po principu 'pokušaj-pogreška' samo dođe do rješenja. Pozitivan i negativan feedback igraju značajnu ulogu u brzom učenju, a pogotovo ako se radi o mediju (računalu) koji je današnjim generacijama djece vrlo blizak.

Ovaj edukativni CD čini 12 igrica: Spoji slova, Prvo slovo, Zadnje slovo, Nedostaje slog, Slovo-slika, Slika-riječ, Pomiješana slova, Abeceda, Iste riječi, Poredak riječi te Igraonica sa dodatnih 12 igrica: Igra memorije, Puzzle, Bojanka, Igra pamćenja, Spajalica, Oštro oko, Razlike, Slagalica, Vješala, Tražilica, Spoji početna slova i Spoji zadnja slova.

Sami nazivi igrica ukratko opisuju bit vježbe, dok njihov redosljed postepeno povećava sposobnost čitanja od analize - prepoznavanja grafema, njegovim povezivanjem sa fonemom, prepoznavanjem prvog glasa/slova u riječi, zadnjeg glasa/slova u riječi, do sinteze - prepoznavanjem slogova te globalno cijelih riječi. U vježbama koje nude odgovore, oni su jasno prikazani i ima ih najviše tri ili četiri, što omogućuje zadržavanje pažnje i uspješno rješavanje zadatka u toj kronološkoj dobi. Igraonica nudi vježbe za treniranje memorije, za slaganje cjeline od ponuđenih dijelova, za razvoj vizualne percepcije, prepoznavanje razlika, itd.

Dakle, edukativni CD ČITULJICA 1 odličan je software za aktiviranje procesa potrebnih za usvajanje vještina za početno čitanje u dobi od 5 do 8 godina. Potiče razvoj vizualne percepcije i fonematskog sluha, auditivne analize od pojedinačnog fonema do sinteze i auditivnog zahvaćanja cijele riječi te razvoja pažnje koja dovodi cijeli proces do razine globalnog zahvaćanja riječi i bržeg čitanja. Jednostavan vizualan prikaz i jasan zvučni zapis omogućavaju kvalitetnu obradu primljenog podražaja, dok povratna veza između postavljenog zadatka, ponuđenih odgovora i djetetovog rješenja podiže motivaciju i automatizira procese potrebne za uspješan ulazak u svijet čitanja s radošću kako 'učenje ne bi postalo mučenje'.

Čituljicu 1 mogu koristiti u radu sa djecom roditelji, učitelji, a može poslužiti i kao orijentacijski dijagnostički materijal logopedima u radu s djecom koja pokazuju poteškoće u početnoj tehnici svladavanja vještine čitanja.

Mr.sc. Tatjana Novosel-Herceg, prof. logoped

Varaždin, svibanj-lipanj 2012.